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Το ακριτικό Διδυμότειχο τίμησε την εορτή του 
Πολιούχου και προστάτου του Αγίου Αθανασίου 
(φωτο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στον 

Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αθανασίου, στο Κάστρο του Καλέ 
συνιερούργησαν σήμερα οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Σύρου κ. Δωρόθεος Β’ 
και Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνός, με τη συμμετοχή πλειάδος Ιερέων και Διακόνων,  
παρουσία του Υφυπουργού κ. Ντόλια, του Βουλευτού κ. Γεροντόπουλου, του 
Ενδοξωτάτου Διοικητού της 6ης Μεραρχίας, Στρατηγού Ιωάννη Μαυράκη, των 
Δημάρχων Διδυμοτείχου και Ορεστιάδος, Περιφερειακών και Δημοτικών 
Συμβούλων, εκπαιδευτικών και μαθητών όλων των Βαθμίδων της Εκπαίδευσης, 
των μελών του Πολιτιστικού Συλλόγου “ΟΡΦΕΑΣ” και πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος κ.Δωρόθεος Β’ στην ομιλία του, μεταξύ άλλων, ανέφερε τα εξής:

“  Ὀποιος έρχεται στα ακριτικά αυτά μέρη αισθάνεται την ανάγκη να ασπαστεί τα 
χέρια των κατοίκων, οι οποίοι κάτω από δύσκολες συνθήκες δίνουν τη μαρτυρία 
της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού. Την ίδια ανάγκη αισθάνομαι και εγώ, 
ευρισκόμενος, ως προσκυνητής, ανάμεσά σας, χάρη στην αδελφική πρόσκληση του 
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Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου σας κ. Δαμασκηνού, τον οποίο εκ βάθέων 
ευχαριστώ….  Η Ελληνική σημαία, που στα χέρια τους κρατούν οι μαθητές, η οποία 
σαν σάβανο τύλιξε την τορπιλισμένη από άνανδρους εχθρούς  “ΕΛΛΗ” το 
Δεκαπενταύγουστο του 1940 στην Τήνο, που κυμάτισε περήφανη στους ιστούς των 
πλοίων, που ναυμαχούσαν και στα χέρια των στρατιωτών μας, που πολεμούσαν για 
την ελευθερία και την αξιοπρέπεια της Πατρίδας μας, εδώ, στη βόρεια εσχατιά 
της Ελλάδος, στα σύνορα του Έβρου, στέλνει μηνύματα  τόσο στην Ανατολή όσο 
και στη Δύση. Στη Δύση, για να της θυμίσει ποσα οφείλει η Ευρώπη και ο 
Ευρωπαϊκός πολιτισμός στην Ελλάδα και να τονίσει το χρέος της Ευρώπης να την 
βοηθήσει στις δυσκολίες, που αντιμετωπίζει, και στην Ανατολή, για να της 
υπενθυμίζει ότι εσείς βρισκόσαστε εδώ, ακρίτες της Ελληνικής Πατρίδος, 
άγρυπνοι φρουροί της Θρακιώτικης Θερμοπύλης.

…. Όσοι ζείτε εδώ, γνωρίζετε τι σημαίνει να φυλάει κανείς τις παραδόσεις του, 
όπως ακριβώς οι Άγιοι Αθανάσιος και Κύριλλος, οι οποίοι αγωνίστηκαν να 
τηρήσουν αλώβητη την Ορθόδοξη πίστη και να στηρίξουν και να διαφυλάξουν την 
Εκκλησία της Αλεξάνδρειας και την Οικουμενική Εκκλησία από τις αιρέσεις, ο 
Άγιος Αθανάσιος στην Α’ και ο άγιος Κύριλλος στη Γ’ Οικουμενική Σύνοδο.

Γι` αυτό, η πιο μεγάλη τιμή για τον Άγιο Αθνανάσιο είναι η σημερινή σας σύναξη, 
κάτω από τη σκέπη της Εκκλησίας, που με την αγιαστική δύναμη των Μυστηρίων 
Της καθιστά το Λαό αληθινά χριστοφόρο, και υπό την πεπνυμένη ποιμαντορία του 
Ποιμενάρχου σας, κ. Δαμασκηνού, ο οποίος αποτελεί όντως θρησκευτικό και 
εθνικό κεφάλαιο και τον οποίο οφείλετε να αγαπάτε και να στηρίζετε…”

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε λαμπρή λιτανεία της 
ιεράς εικόνος του Αγίου, πλαισιουμένη από τη Φιλαρμονική του Στρατού, προς τον 
Ιερό Ναό της Παναγίας της “Ελευθερώτριας”, τον οποίο ήγειρε και κατέλιπε, 
μνημόσυνο στους αιώνες, ο Μακαριστός Μητροπολίτης Διδυμοτείχου κυρός 
Νικηφόρος, όπου έγινε και η Απόλυση.



Εν συνεχεία, οι Σεβασμιώτατοι Δωρόθεος Β’ και Δαμασκηνός μετέβησαν στο χωριό 
“Ψαράδες”, οι κάτοικοι του οποίου τηρούν το παραδοσιακό έθιμο, το 
επονομαζόμενο  “κουρμπάνι”, με την προσφορά ζώων για την παράθεση γεύματος 
προς τους εορταστές, όπου ετέλεσαν Αρτοκλασία και Αγιασμό και ευλόγησαν τα 
προσφερθέντα από τον “πανηγυρά” εδέσματα. 
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Συντάχθηκε απο τον Γραμματέα IΜ Σύρου, Αλέξανδρο Μαρκουίζο, φιλόλογο

Πηγή: imsyrou.gr 
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